
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 389ª REUNIÃO SENDO A 208ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO
DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO/PLENÁRIA VIRTUAL - CONSU DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA
17/02/2025. Às dezesseis horas do dia dezessete do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco,
por meio de PLENÁRIA VIRTUAL, iniciou-se a 389ª reunião do Conselho Universitário, sendo a 208ª
sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação do senhor Reitor, Heron Laiber
Bonadiman, datada do dia treze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, e com registro de
participação dos seguintes conselheiros: Douglas Sarther dos Reis - Representante da Pró-Reitoria de
Graduação (PROGRAD); Ana Cristina Rodrigues Lacerda - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e
Pós-Graduação (PRPPG); Angelo Marcio Pinto Leite - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA);
Roseli Aparecida dos Santos - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Karine
Taís Aguiar Tavano - Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Wellington
Fabiano Gomes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);
Roqueline Rodrigues Silva - Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Paulo Henrique Fidencio -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Agnaldo Keiti Higuchi - Diretor da
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); João Victor Leite Dias - Representante da
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Teresa Cristina de Souza Cardoso Vale -Diretora da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Letícia Carolina Teixeira Pádua - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paula Cristina Silva - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paulo Cesar de Resende Andrade - Diretor
do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Tatiana Nunes Amaral - Representante Docente do Instituto de
Ciência e Tecnologia (ICT); Jairo Lisboa Rodrigues-Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia (ICET); Jaqueline Maria da Silva Representante Docente do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia (ICET); Bárbara Gonçalves Rocha - Representante Docente do Instituto de Engenharia,
Ciência e Tecnologia (IECT); Leandro Augusto Felix Tavares - Diretor do Instituto de Ciências Agrárias
(ICA); Danilo Bretas de Oliveira - Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); Juliana Lages Ferreira -
Representante dos Técnicos Administrativos (TAS); Denice Pereira Santana - Representante dos Técnicos
Administrativos (TAS); Márden Inácio Léles Representante dos Técnicos Administrativos (TAS).
Conselheiros cujas justificativas foram localizadas: Manoel José Mendes Pires - Representante Docente do
Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Angelo Danilo Faceto - Representante do Instituto de Ciências
Agrárias (ICA); Anderson Alvarenga Pereira- Representante do Instituto de Ciências Agrárias (ICA);
Adriane Rodrigues Gaia - Representantes dos Técnicos Administrativos (TAS); Jorge David de Oliveira-
Representantes dos Técnicos Administrativos (TAS). Conselheiros cujas justificativas não foram
localizadas: Valéria Cristina da Costa - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura; Helisamara
Mota Guedes - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura; Fernando Costa Archanjo -
Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Cláudio Heitor Balthazar -
Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Gabriel Lima Marques -
Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Wederson Marcos Alves
- Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Mirelle Cristina de
Abreu Quintela - Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Sorele
Carpanez Veiga Corrêa - Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
Alexandre Faissal Brito - Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); José
Aparecido de Oliveira Leite - Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Thiago Franchi Pereira da Silva - Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Jader
Fernando Dias Breda - Vice-Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Leandro
Azevedo Sá Alckmin - Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Fernando
Guerra Lima Medeiros Borsagli - Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
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Saulo Alberto do Carmo Araújo - Representante dp Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Hermes Soares
da Rocha - Representante do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Daniel Campos Villela - Representante
da Faculdade de Medicina (FAMED); Luana Pereira Leite Schettino - Representante da Faculdade de
Medicina (FAMED); Paulo Cícero Barroso Maciel - Representante da Faculdade de Medicina (FAMED);
Mariana Oliveira Barros - Representante da Faculdade de Medicina (FAMED); Patrick Wander Endlich -
Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Alexandre Augusto de Assis Dutra - Vice-
Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Caio César de Sousa Alves - Representante da
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sandra Bertelli Ribeiro de Castro - Representante da
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Xavier Dominique Marie Chauvet - Representantes
Técnicos Administrativos (TAS); Alberto Pereira de Souza - Representantes Técnicos Administrativos
(TAS); Carolina Vanetti Ansani - Representantes Técnicos Administrativos (TAS); Priscila Barbosa dos
Santos - Representantes Técnicos Administrativos (TAS); A sessão virtual teve como assunto de pauta:
ASSUNTO 01/2025 - 23086.005467/2024-24 - Doação de Veículos, para o qual foram registrados em
formulário próprio os seguintes encaminhamentos: ENCAMINHAMENTO 1- Aprovação da pauta.
Resultado: Aprovado por unanimidade (trinta e um votos favoráveis. ENCAMINHAMENTO 2:
Recebimento, em doação, dos bens indicados no anúncio 133343, disponíveis na plataforma Doacoes.gov.
Resultado: Aprovado por ampla maioria (trinta votos favoráveis, registrando-se um voto contrário.
Solicitou constar em ata sua justificativa de voto o seguinte conselheiro: Paulo César de Resende Andrade
- Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); “Manifesto contrário à aceitação da doação dos
veículos mencionados no Parecer 14 (SEI nº 1626563), oriundos do Departamento Nacional de
Infraestrutura de Transportes de Belo Horizonte - MG. Embora se argumente que os veículos doados
encontram-se em melhor estado de conservação do que parte da frota atual, é fundamental considerar os
desafios operacionais e financeiros que sua incorporação acarretará para a UFVJM, especialmente no que
tange à manutenção e aos custos de reparo. Os veículos listados possuem uma quilometragem média
elevada (aproximadamente 125.000 km) e mais de 10 anos de fabricação, o que aumenta
significativamente o risco de falhas mecânicas recorrentes e a necessidade de substituição frequente de
peças. Ressalta-se que a obtenção de peças para modelos fora de linha ou de difícil acesso no mercado
pode se tornar dispendiosa, impactando diretamente a eficiência da manutenção e a disponibilidade dos
veículos para uso institucional. Adicionalmente, é imprescindível considerar não apenas os custos diretos
de manutenção, mas também os custos indiretos inerentes à incorporação desses veículos à frota
institucional, como seguro, licenciamento, combustível e reparos corretivos. Soma-se a isso o impacto
financeiro com pessoal responsável pela manutenção, que precisará lidar com veículos potencialmente
mais problemáticos e onerosos. Diante do exposto, entendemos que a aceitação desses veículos pode não
representar um benefício real para a UFVJM, podendo, ao contrário, gerar encargos adicionais e
comprometer a eficiência da frota. Dessa forma, propomos que a pertinência da doação seja reavaliada,
priorizando alternativas mais adequadas e sustentáveis para a renovação dos veículos institucionais.
Solicito, ainda, que esta manifestação seja registrada em ata na reunião pertinente.” Transcorrido o tempo
regimental destinado à plenária virtual, determinado pelo art. 6º do Regimento Interno do Conselho
Universitário, eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, lavrei a presente ata que, após apreciada e aprovada,
será devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Diamantina, fevereiro de
2025.

 

HERON LAIBER BONADIMAN
Presidente do CONSU/UFVJM

 
ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM
Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

 

Documento assinado eletronicamente por Flaviana Tavares Vieira, Vice-Presidente do Consu, em
16/04/2025, às 13:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim , Secretária dos
Conselhos Superiores, em 16/04/2025, às 15:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1735173 e o
código CRC CC43D404.

Referência: Processo nº 23086.007431/2020-51 SEI nº 1735173
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